

PROTOKÓŁ NR IV/2019
Z IV SESJI RADY
POWIATU NAMYSŁOWSKIEGO
Z DNIA 23 STYCZNIA 2019 R.
DUŻA SALA NARAD STAROSTWA POWIATOWEGO (I PIĘTRO)

* * *

Obrady IV sesji Rady Powiatu Namysłowskiego rozpoczęły się o godzinie 13⁰⁸.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Informacja Starosty z działalności Zarządu w okresie między sesjami.
5. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - a) delegowania radnych do komisji bezpieczeństwa i porządku,
 - b) uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Namysłowskiego na 2019 rok,
 - c) zmian w budżecie w związku ze zmianą planu wydatków w 2019 roku.
6. Sprawozdanie Starosty Namysłowskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za rok 2018.
7. Interpelacje i zapytania radnych.
8. Wnioski i sprawy różne.
9. Informacje Przewodniczącego Rady i Przewodniczących Komisji.
10. Zakończenie sesji.

Otwarcia IV sesji Rady Powiatu Namysłowskiego dokonał Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Zielonka. Poprosił o wyłączenie telefonów komórkowych, a następnie minutą ciszy uczczono pamięć Prezydenta Miasta Gdańska Pawła Adamowicza.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Zielonka na podstawie listy obecności, stanowiącej **załącznik nr 1** do protokołu, stwierdził prawomocność obrad (obecnych 17 radnych). Lista obecności kierowników jednostek organizacyjnych, służb, inspekcji i innych osób uczestniczących w sesji stanowi **załącznik nr 2** do protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Zielonka przywitał Starostę Namysłowskiego Konrada Gęsiarza, Wicestarostę Namysłowskiego Tomasza Wiciaka wraz z Zarządem Powiatu, Skarbnik Powiatu Katarzynę Parzonkę, Sekretarz Powiatu Alinę Białas wraz z pracownikami, Dyrektor Domu Pomocy Społecznej „PROMYK” w Kamiennej Renatę Żywinę, Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Ryszarda Kalisa, Dyrektora Domu Dziecka – Macieja Jańskiego, Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego Jerzego Kisielę, Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Namysłowie Tadeusza Kmiecica, Dyrektor Rolniczego Centrum Kształcenia Ustawicznego Zdzisławę Letką, Dyrektor Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej Dorotę Surmańską, Dyrektora NCZ S.A Wojciecha Próchnickiego oraz pozostałe osoby przybyły na sesję.

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Zielonka przekazał prowadzenie obrad Wiceprzewodniczącemu Rady Powiatu Krzysztofowi Żołnowskiemu.

Ad 2)

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski powiedział, że wpłynęły dwie rezygnacje: **radnego Andrzeja Michty z funkcji członka Zarządu Powiatu Namysłowskiego – załącznik nr 3 do protokołu i radnego Andrzeja Zielonki z funkcji Przewodniczącego Rady Powiatu Namysłowskiego – załącznik nr 4 do protokołu.**

W związku z powyższym Wiceprzewodniczący Rady zaproponował wprowadzenie do porządku obrad następujące punkty:

- przyjęcie rezygnacji członka Zarządu Powiatu Namysłowskiego – jako p. 3,
- przyjęcie rezygnacji Przewodniczącego Rady Powiatu jako p. 4,
- wybór Przewodniczącego Rady Powiatu – jako p. 5,
- wybór Członka Zarządu Powiatu Namysłowskiego – jako p. 6.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski zapytał, czy są uwagi lub inne propozycje zmian do porządku obrad. Uwag nie było. Wiceprzewodniczący Rady odczytał porządek obrad wraz z proponowanymi zmianami.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz zwrócił się z pytaniem do prowadzącego Radę czy wszyscy radni mają już przygotowane tablety do głosowania.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski powiedział, że w tej chwili nie, i należy poczekać aż wszyscy radni będą mieć gotowe tablety do przeprowadzenia głosowania.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz zgłosił wniosek o przeprowadzenie głosowania „ręcznego” imiennego.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski poprosił Radcę Prawnego Wojciecha Kucyperę o opinię w zaistniałej sytuacji.

Radca Prawny Wojciech Kucypera powiedział, że w sytuacji, kiedy nie ma możliwości przeprowadzenia głosowania za pomocą tabletów należy przeprowadzić głosowanie „ręczne” imienne, chyba, że radni zaczekają aż uda się skonfigurować tablet dla radnego.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz zaproponował, aby przed przegłosowaniem wniosku radnego K. Szyndlarewicza zrobić 10 minut przerwy, by Biuro Rady mogło przygotować protokoły do przeprowadzenia głosowań, a być może w tym czasie uda się uruchomić tablet.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz powiedział, że zgadza się z argumentacją Starosty, jeżeli radni przegłosują, że będą głosować imiennie to wtedy oczywiście Biuro Rady powinno przygotować się do tej procedury. Ogłoszenie przerwy przed wdrożeniem procedury, nie wiedząc, czy ją uruchomimy jest trochę niewłaściwe.

Radny Roman Półrolniczak przeprosił, że zapomniał tableta, co spowodowało całe zamieszanie. Zaproponował, że wyjdzie z sali, co zostanie odnotowane w protokole i pojedzie do domu po tablet a w tym czasie sesja się rozpocznie.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że z informacji jakie uzyskał nie będzie potrzeby jechania do domu po tablet, ponieważ za chwilę będzie on gotowy. Poprosił,

aby radny R. Półrolniczak wyłączył się tylko z tego jednego głosowania, by móc przegłosować na tabletach wniosek radnego K. Szyndlarewicza.

Radca Prawny Wojciech Kucypera powiedział, że jeżeli nie ma możliwości przeprowadzenia głosowania za pomocą tabletek to jest to decyzja prowadzącego obrady i nie ma potrzeby głosowania „ręcznego” imiennego.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski ogłosił 5 minut przerwy.

Po przerwie. Stan radnych 16. Brak radnej Lucyny Medyk.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz powiedział, że w związku z tym, że udało się skonfigurować tabletki i usprawnić obrady Rady, wycofał swój wcześniejszy wniosek.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski poddał pod głosowanie proponowane zmiany do porządku obrad sesji.

Porządek obrad sesji został przyjęty 15 głosami za przy 1 głosie przeciwnym – imienny protokół głosowania stanowi **załącznik nr 5** do protokołu. Porządek obrad po zmianach wyglądał następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie rezygnacji członka Zarządu Powiatu Namysłowskiego.
4. Przyjęcie rezygnacji Przewodniczącego Rady Powiatu.
5. Wybór Przewodniczącego Rady Powiatu.
6. Wybór Członka Zarządu Powiatu Namysłowskiego.
7. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
8. Informacja Starosty z działalności Zarządu w okresie między sesjami.
9. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - a) delegowania radnych do komisji bezpieczeństwa i porządku,
 - b) uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Namysłowskiego na 2019 rok,
 - c) zmian w budżecie w związku ze zmianą planu wydatków w 2019 roku.
10. Sprawozdanie Starosty Namysłowskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za rok 2018.
11. Interpelacje i zapytania radnych.
12. Wnioski i sprawy różne.
13. Informacje Przewodniczącego Rady i Przewodniczących Komisji.
14. Zakończenie sesji.

W trakcie głosowania radna Lucyna Medyk wróciła na salę narad. Stan radnych 17.

Ad 3)

Radny Krzysztof Szyndlarewicz powiedział, że wypadało by, aby w zaistniałej sytuacji radny Andrzej Michta wyjaśnił decyzje swojej rezygnacji z funkcji członka Zarządu Powiatu.

Radny Andrzej Michta powiedział, że współpraca w Zarządzie Powiatu układała się bardzo dobrze. Przez osiem lat był Przewodniczącym Rady Powiatu i chciałby wrócić do tej funkcji, a nie ma możliwości aby pełnił obie funkcje jednocześnie.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz powiedział, że po wyjaśnieniu jakie usłyszał, uważa, że dzisiejsza sesja powinna zostać poprowadzona w inny sposób. W pierwszej kolejności winna zostać przyjęta rezygnacja Przewodniczącego Rady, a zaraz za tym powinien nastąpić wybór nowego Przewodniczącego Rady i wtedy, gdy się okaże, że nowym Przewodniczącym Rady zostanie radny Andrzej Michta to rezygnacja z członka zarządu jest zasadna. Może dojść do sytuacji, że wola radnych będzie inna i Przewodniczącym Rady zostanie ktoś inny.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski powiedział, że takie jest zdanie radnego Krzysztofa Szyndlarewicza, a następnie poddał pod głosowanie **projekt uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji członka Zarządu Powiatu Namysłowskiego Andrzeja Michty – załącznik nr 6** do protokołu.

Uchwała w sprawie **przyjęcia rezygnacji członka Zarządu Powiatu Namysłowskiego Andrzeja Michty** została podjęta 14 głosami za, przy 1 głosie przeciwnym i 2 głosach wstrzymujących, nadano jej **numer IV/22/2019 – załącznik nr 7** do protokołu. Imienny protokół z przeprowadzonego głosowania stanowi **załącznik nr 8** do protokołu.

Ad 4)

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski powiedział, że kolejnym głosowaniem będzie projekt uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji radnego z funkcji Przewodniczącego Rady Powiatu Andrzeja Zielonki.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz zwrócił się z pytaniem do radnego Andrzeja Zielonki o przyczynę rezygnacji z funkcji Przewodniczącego Rady Powiatu.

Radny Andrzej Zielonka podziękował radnym za umożliwienie dwumiesięcznej pracy na rzecz Rady, był to wielki zaszczyt i przyjemność. Powiedziała, że praca jaką wykonuje nie zawsze pozwalała mu w pełni reprezentować i wykonywać obowiązki Przewodniczącego Rady Powiatu.

Radna Lucyna Medyk powiedziała, że jej zdaniem Przewodniczący Rady A. Zielonka bardzo sprawnie prowadził obrady sesji Rady Powiatu.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski poddał pod głosowanie **projekt uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji radnego z funkcji Przewodniczącego Rady Powiatu Namysłowskiego – załącznik nr 9** do protokołu.

Uchwała w sprawie **przyjęcia rezygnacji radnego z funkcji Przewodniczącego Rady Powiatu Namysłowskiego** została podjęta 15 głosami za, przy 2 głosach przeciwnych i nadano jej **numer IV/23/2019 – załącznik nr 10** do protokołu. Imienny protokół z głosowania stanowi **załącznik nr 11** do protokołu.

Ad 5)

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski powiedział, że w tej chwili nastąpi wybór Przewodniczącego Rady Powiatu. **Projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu** stanowi **załącznik nr 12** do protokołu. Zaproponował, aby do składu komisji skrutacyjnej powołać 3 osoby, a następnie poprosił o zgłaszanie kandydatur.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz zgłosił kandydaturę radnego Zbigniewa Bratosiewicza. Radny wyraził zgodę na kandydowanie do komisji skrutacyjnej.

Wicestarosta Namysłowski Tomasz Wiciak zgłosił kandydaturę radnego Mariusza Jabłońskiego. Radny wyraził zgodę na kandydowanie do komisji skrutacyjnej.

Radny Roman Półrolniczak zgłosił kandydaturę radnego Grzegorza Grudzińskiego. Radny wyraził zgodę na kandydowanie do komisji skrutacyjnej.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski poddał pod głosowanie skład komisji skrutacyjnej o następującym składzie:

1. Zbigniew Bratosiewicz
2. Mariusz Jabłoński
3. Grzegorz Grudziński

Skład Komisji Skrutacyjnej w w/w składzie został zaakceptowany 16 głosami za przy 1 głosie wstrzymującym. Imienny protokół z przeprowadzonego głosowania stanowi **załącznik nr 13** do protokołu.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski poprosił o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Rady Powiatu.

Wicestarosta Namysłowski Tomasz Wiciak zgłosił kandydaturę radnego Andrzeja Michty. Powiedział, że doświadczenie jakie posiada radny A. Michta jest wystarczającym argumentem.

Radny Andrzej Michta wyraził zgodę na kandydowanie.

Radny Adam Maciąg zgłosił kandydaturę radnego Krzysztofa Szyndlarewicza. Radny wyraził zgodę na kandydowanie.

Innych kandydatur na przewodniczącego rady nie było.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski poprosił Komisję Skrutacyjną o ukonstytuowanie się i przygotowanie kart do głosowania.

Przerwa 5 minut.

Po przerwie. *Stan radnych 17.*

Radny Zbigniew Bratosiewicz poinformował, że został wybrany na Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Zbigniew Bratosiewicz przypomniał radnym § 30 Statutu Powiatu Namysłowskiego dotyczący przeprowadzenia głosowania tajnego – **załącznik nr 14** do protokołu.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz poprosił o wyjaśnienie Radcę Prawnego w kwestii związanej z głosem ważnym i nie ważnym w momencie, gdy na karcie do głosowania są dwaj kandydaci i pod każdym nazwiskiem jest wybór „za” i „przeciw”.

Radny Krzysztof Szyndlarwicz powiedział, że w zasadach głosowania odczytano, że „Głos jest nieważny, jeśli głosujący nie umieścił znaku „x” lub umieścił taki znak przy różnych odpowiedziach.” Nie rozumie jak należy interpretować zapis, który przytoczył.

Dyskusja radnych na temat zasad głosowania.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski ogłosił 5 minut przerwy.

Po przerwie. *Stan radnych 17.*

Radca Prawny Wojciech Kucypera poinformował, że wspólnie ustalono, że postawienie jednego znaku „x” na kartce będzie traktowane jako głos ważny.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz poprosił, aby urna do głosowania została postawiona tak, by była widoczna.

Następnie Komisja Skrutacyjna przeprowadziła głosowanie tajne dotyczące wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu, wyczytując kolejno radnych z listy obecności.

Po zakończonym głosowaniu Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski ogłosił przerwę na sporządzenie protokołu z przeprowadzonego głosowania tajnego.

Po przerwie. *Stan radnych 17.*

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Zbigniew Bratosiewicz odczytał protokół z przeprowadzonego głosowania tajnego dotyczącego wyboru na Przewodniczącego Rady Powiatu i poinformował, że radny Krzysztof Szyndlarwicz otrzymał 5 głosów „za”, głosów „przeciwnych” 0. Na Przewodniczącego Rady Powiatu został wybrany radny Andrzej Michta 10 głosami „za” przy 2 głosach „przeciwnych” – **uchwała nr IV/24/2019** stanowi **załącznik nr 15** do protokołu. Protokół i karty do głosowania z przeprowadzonego głosowania tajnego stanowią kolejno **załącznik nr 16 i 17** do protokołu.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski odczytał uchwałę Rady Powiatu Namysłowskiego **w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu Namysłowskiego.**

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski złożył gratulacje wybranemu Przewodniczącemu Rady Powiatu Namysłowskiego Panu Andrzejowi Michcie i przekazał prowadzenie obrad.

Ad 6)

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta podziękował za wybór, zapewniając, że dołoży wszelkich starań by jak najlepiej sprawować tę zaszczytną funkcję i przeszedł do wyboru członka Zarządu Powiatu Namysłowskiego. **Projekt uchwały w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu Namysłowskiego stanowi załącznik nr 18** do protokołu. Zawniósł, aby skład Komisji Skrutacyjnej pozostał taki sam. Wszyscy członkowie Komisji Skrutacyjnej wyrazili zgodę na ponowne wzięcie udziału w pracach Komisji.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie wnioski, by skład Komisji Skrutacyjnej pozostał taki sam jak przy wcześniejszym głosowaniu.

Komisja Skrutacyjna w składzie: Zbigniew Bratosiewicz, Mariusz Jabłoński i Grzegorz Grudziński została zaakceptowana 17 głosami za. Imienny protokół z przeprowadzonego głosowania stanowi **załącznik nr 19** do protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta poprosił Starostę Namysłowskiego o zgłoszenie kandydatury na członka Zarządu Powiatu Namysłowskiego.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz zaproponował kandydaturę radnego Andrzeja Zielonki, dodając, że jest doświadczonym samorządowcem.

Radny Andrzej Zielonka wyraził zgodę na kandydowanie.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta ogłosił 5 minut przerwy na przygotowanie kart do głosowania.

Po przerwie. *Stan radnych 17.*

Komisja Skrutacyjna przeprowadziła głosowanie tajne dotyczące wyboru członka Zarządu Powiatu Namysłowskiego, wycytując kolejno radnych z listy obecności.

Po zakończonym głosowaniu Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta ogłosił przerwę na sporządzenie protokołu z przeprowadzonego głosowania tajnego.

Po przerwie. *Stan radnych 17.*

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Zbigniew Bratosiewicz odczytał protokół z przeprowadzenia głosowania tajnego na członka zarządu powiatu namysłowskiego i poinformował, że radny Andrzej Zielonka otrzymał 12 głosów „za” i 5 głosów „przeciwnych” i został wybrany na Członka Zarządu Powiatu Namysłowskiego – **uchwała nr IV/25/2019** stanowi **załącznik nr 20** do protokołu. Protokół i karty do głosowania z przeprowadzonego głosowania tajnego stanowią kolejno **załączniki nr 21 i 22** do protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał **uchwałę o wyborze członka Zarządu Powiatu Namysłowskiego** i pogratulował Panu Andrzejowi Zielonce wyboru.

Ad 7)

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta powiedział, że radni otrzymali projekt protokołu z III sesji Rady Powiatu, dodając, że do projektu protokołu nie wpłynęły żadne uwagi na piśmie. W związku z tym, że pytań nie było, Przewodniczący Rady poddał projekt protokołu pod głosowanie.

Radni jednogłośnie przyjęli protokół z IV sesji Rady Powiatu Namysłowskiego z dnia 28 grudnia 2018 r. Imienny protokół z przeprowadzonego głosowania stanowi **załącznik nr 23** do protokołu.

Ad 8)

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta powiedział, że **informacja Starosty z działalności Zarządu w okresie między sesjami** została radnym dostarczona, a następnie zapytał, czy są pytania – **załącznik nr 24** do protokołu.

Radny Adam Maciąg powiedział, że w informacji Starosty jest zapis, że zostanie opracowany 5-letni plan remontów dróg powiatowych na terenie Gminy Domaszowice. Następnie odniósł się do stanu dróg na terenie Powiatu Namysłowskiego, dodając, że 5-letni plan remontów dróg powiatowych jest bardzo dobrym pomysłem, ale na cały Powiat Namysłowski, wnioskując jednocześnie o to do Zarządu Powiatu. Radny zawniósował również, aby w I kwartale br. na jedną z komisji wydział dróg przygotował prezentację zawierającą stan technicznych wszystkich dróg na terenie Powiatu Namysłowskiego wraz z obciążeniem ruchu na każdej z nich. Radny Maciąg poprosił o dostarczenie planu pracy Zarządu Powiatu jak również dokumentu dot. podziału środków na sport i kulturę w 2019 roku.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że w zeszłym tygodniu zapoczątkowano prace nad planem remontu dróg powiatowych w Powiecie Namysłowskim, efektem czego jest wtorkowe spotkanie przedstawicieli wszystkich gmin z Powiatu, naczelników wydziałów dróg i innych osób związanych z tematem. Obecnie trwają prace dot. działań w kierunku poprawy infrastruktury drogowej, nie tylko na terenie Gminy Domaszowice, ale obejmującej teren całego Powiatu Namysłowskiego, dodając, że w momencie, gdy grupa robocza wypracuje wnioski to radni na komisjach zostaną z nimi zapoznani by podjąć decyzje o konkretnych działaniach. Pod koniec I kwartału będą już wypracowane, wiążące decyzje związane z poprawą infrastruktury drogowej. Starosta Namysłowski powiedział, że materiał dotyczący podziału środków zostanie radnemu udostępniony, jeżeli któryś radny chciałby również taki materiał otrzymać to prosi o zgłoszenie się do Biura Rady i Zarządu.

Radny Zenon Kotarski odczytał petycję mieszkańców Siemysłowa dotyczącą remontu drogi. Następnie odniósł się do linii kolejowej nr 143 Wrocław Mikołajów – Oleśnica – Kluczbork. Powiedział, że przez kilka lat toczyło się rozstrzygnięcie dotyczące „właściciela” wiaduktu i okazało się, że jest to wiadukt gminny. Po konsultacji z Powiatowym Inspektorem Nadzoru i kilkoma innymi osobami zlecił wykonanie ekspertyzy tego wiaduktu i w niej jest zapis, że do końca 2019 r. wiadukt ma zostać rozebrany. Wiedząc, że będzie remont w/w linii kolejowej kontaktował się z dyrekcją w Opolu oraz projektantem by umieszczono w projekcie naprawę lub rozbiórkę wiaduktu. Otrzymał informacje od projektanta, że wkomponował w remont kapitalny sieci wiadukt, ale na dzień dzisiejszy nie wie do końca jak sprawa wygląda.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że Zarząd Powiatu Namysłowskiego opiniował te kwestie, które należą do kompetencji Zarządu i uzgodnienia dotyczyły przejazdów kolejowych i ścieżek rowerowych.

Wicestarosta Namysłowski Tomasz Wiciak powiedział, że otrzymał petycję od radnego Gminy Domaszowice p. Białkowskiego, odcinek drogi powiatowej w m. Siemysłów o długości 1100 metrów faktycznie jest w złym stanie. Radny wie, że jest opracowywany 5-letni plan remontów dróg powiatowych i powiedział, że jeżeli remont zostanie zaplanowany na lata 2020 - 2021 to, to zrozumie, jednak prosi o bieżące łatanie ubytków w drodze. Wicestarosta Namysłowski powiedział, że dokonał objazdy dróg i na niektórych drogach te ubytki w jezdni są bardzo duże, dodając, że jak tylko warunki pogodowe na to pozwalają to są one łatanie. Drogi

powiatowe nie są w dobrym stanie, dlatego też opracowywany jest 5-letni plan remontów, dodał, że czeka na wytyczne odnośnie dofinansowań zewnętrznych.

Radny Antonii Sobiegraj powiedział, że rozebranie wiaduktu nad torami nie powinno mieć miejsca, ponieważ rolnicy dojeżdżają nim na pola, dlatego jedynym rozwiązaniem jest remont.

Informacja Starosty z działalności Zarządu w okresie między sesjami została przez radnych przyjęta.

Ad 9a)

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta powiedział, że do komisji bezpieczeństwa i porządku proponuje się radnych w osobach: Krzysztofa Żołnowskiego i Zbigniewa Bratosiewicza. **Projekt uchwały w sprawie delegowania radnych do komisji bezpieczeństwa i porządku stanowi załącznik nr 25** do protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu do w/w radnych zwrócił się z pytaniem czy wyrażają zgodę na delegowanie ich do komisji bezpieczeństwa i porządku. Obaj radni wyrazili zgodę.

Radna Lucyna Medyk zapytała jakimi kryteriami kierowano się zgłaszając radnych do komisji bezpieczeństwa i porządku. Zapytała, czy rozmawiano z radnymi odnośnie ich kompetencji i doświadczenia bycia członkiem Komisji.

Radny Adam Maciąg powiedział, że nie kwestionuje kompetencji radnych delegowanych do Komisji, jednak składali propozycje przewodniczenia Radzie jedynej kobiecie w Radzie i nie została ona przyjęta. Proponowany był również radny Krzysztof Szyndlarewicz i również został odrzucony, dlatego uważa, że w takiej sytuacji warto by było rozpatrzyć kandydaturę do Komisji z radnych z opozycji.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że kompetencje radnych kierowanych do Komisji były brane pod uwagę. Obaj radni mają wiedzę, ponadto większość radnych stwierdziła, że kandydatura radnego K. Żołnowskiego i radnego Z. Bratosiewicza będą dobrymi kandydaturami.

Radna Lucyna Medyk zwróciła się do radnych opozycyjnych z pytaniem czy rozmawiano z nimi na temat Komisji bezpieczeństwa i porządku.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta zwrócił uwagę, że to On udziela głosu.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz powiedział, że Starosta oznajmił, że rozmawiał z większością radnych i miał tu na myśli radnych koalicyjnych. Radny zgłosił poprawkę do projektu uchwały zgłaszając kandydaturę do komisji bezpieczeństwa i porządku radnej Lucyny Medyk w zamian za zgłoszonego radnego Zbigniewa Bratosiewicza.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta powiedział, że zostały zgłoszone dwie kandydatury i jeżeli uchwała zostanie przegłosowana w takim kształcie jakim jest to poprawka radnego K. Szyndlarewicza będzie bezprzedmiotowa.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz powiedział, że w pierwszej kolejności głosuje się poprawkę do uchwały a później uchwałę.

Radca Prawny Wojciech Kucypera powiedział, że najdalej idącym projektem uchwały jest projekt przedstawiony przez Zarząd Powiatu i jeżeli zostanie on podjęty nie będzie potrzeby głosowania zgłoszonego wniosku.

Radny Krzysztof Szynclarewicz powiedział, że to Rada Powiatu ma delegować przedstawicieli do Komisji a nie Zarząd Powiatu. Zaapelował, żeby nie robić nic na siłę. Bycie członkiem w Komisji nie niesie za sobą żadnych profitów, dodając, aby dać jedno miejsce dla radnych z opozycji by wspólnie pracować.

Radny Zbigniew Bratosiewicz powiedział, że są jeszcze dwie komisje, skarg i wniosków oraz rewizyjna i uważa, że radna L. Medyk może w nich brać udział. Następnie odniósł się do swoich kompetencji, mówiąc, że ma jedno z najwyższych uprawnień ds. bezpieczeństwa w kraju, a ponadto zna się bardzo dobrze na bezpieczeństwie narodowym.

Radny Krzysztof Szynclarewicz powiedział, że w tej chwili nie mówimy o komisjach Rady tylko o Komisji Bezpieczeństwa i Porządku, która jest ciałem dodatkowym, gdzie Rada deleguje dwóch członków. Dodał, że nikt nie podważa, kompetencji radnego w zakresie bezpieczeństwa narodowego.

Radny Krzysztof Żołnowski powiedział, że w Komisji Bezpieczeństwa i Porządku nie ma żadnych głosowań. Spotykają się przedstawiciele rad poszczególnych gmin, przedstawiciele policji i straży, służba więzienna i graniczna, a rozmowy dotyczą bezpieczeństwa.

Radna Lucyna Medyk powiedziała, że żałuje, że nikt nie zapytał jakiej Ona ma doświadczenie, ale wypadało by się spytać i wtedy wybrać radnych do Komisji.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że to Rada decyduje kto będzie w Komisji Bezpieczeństwa i Porządku, dlatego należy poddać projekt uchwały pod głosowanie.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie delegowania radnych do komisji bezpieczeństwa i porządku w osobach radny Krzysztofa Żołnowskiego i radnego Zbigniewa Bartosiewicza.

Uchwała w sprawie **delegowania radnych do komisji bezpieczeństwa i porządku** została podjęta 10 głosami „za”, przy 5 głosach „przeciwnych” i 2 głosach „wstrzymujących”, nadano jej **numer IV/26/2019 – załącznik nr 26** do protokołu. Imienny protokół z przeprowadzonego głosowania stanowi **załącznik nr 27** do protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta poprosił Przewodniczącego Komisji Obszarów Wiejskich, Ochrony Środowiska, Bezpieczeństwa i Porządku o opinię.

Przewodniczący Komisji Obszarów Wiejskich, Ochrony Środowiska, Bezpieczeństwa i Porządku Antoni Sobiegraj poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Radny Adam Maciąg powiedział, że przeczytał sprawozdanie z Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za rok ubiegły i pod każdą przedstawioną informacją jest brak wniosków. Dodał, że jeżeli tak ma wyglądać praca, kompetencje i troska o bezpieczeństwo to prosi o zapoznanie się z nim, dodając by na następną kadencję był on inny.

Ad 9b)

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta przedstawił **projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Namysłowskiego na 2019 rok – załącznik nr 28** do protokołu. Powiedział, że plan pracy Rady jest planem otwartym i w każdej chwili można go uzupełnić.

Radny Adam Maciąg zwrócił się do Sekretarza Powiatu i do Zarządu Powiatu o to, by każda informacja kończyła się wnioskami zawierającymi m. in. sukcesy, bariery i problemy którymi radni powinni się zająć.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta poprosił o przedstawianie przez poszczególne Komisje opinii do w/w projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Obszarów Wiejskich, Ochrony Środowiska, Bezpieczeństwa i Porządku Antoni Sobiegraj poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Roman Letki poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu Ryszard Wołczański poinformował, że opinia komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta poddał powyższy projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała w sprawie **uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Namysłowskiego na 2019 rok** została podjęta jednogłośnie i nadano jej **numer IV/27/2019 – załącznik nr 29** do protokołu. Imienny protokół z przeprowadzonego głosowania stanowi **załącznik nr 30** do protokołu.

Ad 9c)

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta przedstawił **projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie w związku ze zmianą planu wydatków w 2019 roku – załącznik nr 31** do protokołu. Przypomniał, że w projekcie uchwały nastąpiły zmiany w treści – **załącznik nr 32** do protokołu, przed sesją odbyło się posiedzenie Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu w celu zaopiniowania nowego projektu uchwały, a następnie poprosił o opinię.

Przewodniczący Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu Ryszard Wołczański poinformował, że opinia komisji jest pozytywna.

Pytań do projektu uchwały nie było.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta poddał powyższy projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała w sprawie **zmian w budżecie w związku ze zmianą planu wydatków w 2019 roku** została podjęta jednogłośnie i nadano jej **numer IV/28/2019 – załącznik nr 33** do

protokołu. Imienny protokół z przeprowadzonego głosowania stanowi **załącznik nr 34** do protokołu.

Ad 10)

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta zapytał, czy są pytania do **sprawozdania Starosty Namysłowskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za rok 2018 – załącznik nr 35** do protokołu.

W związku z tym, że pytań nie było Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta poprosił Przewodniczący Komisji Obszarów Wiejskich, Ochrony Środowiska, Bezpieczeństwa i Porządku o opinię.

Przewodniczący Komisji Obszarów Wiejskich, Ochrony Środowiska, Bezpieczeństwa i Porządku Antoni Sobiegraj poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał powyższe sprawozdanie pod głosowanie.

Sprawozdania Starosty Namysłowskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za rok 2018 zostało przyjęte 15 głosami „za”, przy 1 głosie „przecywnym” i 1 głosie „wstrzymującym”. Imienny protokół z przeprowadzonego głosowania stanowi **załącznik nr 36** do protokołu.

Ad 11)

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta poinformował, że na poprzedniej sesji wpłynęły dwie interpelacje. Jedna od radnej Lucyny Medyk, natomiast druga od radnych z Przyjaznego Samorządu i na obie interpelacje zostały udzielone odpowiedzi.

Radna Lucyna Medyk zapytała, czy udzielona odpowiedź na interpelacje dotyczącą rezygnacji przez Starostwo Powiatowe w Namysłowie przejęcia zadań z zakresu organizacji ratownictwa medycznego na terenie powiatu namysłowskiego jest nadal aktualna. Dodała, że jej pytanie wynika z tego, iż od udzielonej odpowiedzi minęło już trochę czasu i chciałaby poznać stanowisko Starosty Namysłowskiego.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że udzielona odpowiedź nadal jest aktualna.

Radna Lucyna Medyk odniosła się do interpelacji dot. poprawy bezpieczeństwa użytkowników odcinka drogi powiatowej DP 1102 w Namysłowie, ul. Braterska. Powiedziała, że w p. 3 interpelacji zwróciła uwagę na brak znaków poziomych, miejsc przejścia dla pieszych i znaków pionowych w dwóch miejscach łączących ulicę Braterską z drogą wojewódzką. Sytuacja ta stwarza niebezpieczeństwo potrażeń i wypadków z udziałem pieszych udających się do szpitala. Radna powiedziała, że zaproponowała sposób rozwiązania jednak otrzymała odpowiedź, że oznakowanie, które zaproponowała należy do Zarządu Dróg Wojewódzkich w Opolu. Zapytała, czy jako Starosta Namysłowski nie powinien zgłosić takiego faktu do Zarządu Dróg Wojewódzkich w Opolu czy do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku, dodając, że udzielona odpowiedź powinna zawierać informacje, że taki wniosek zostanie skierowany do odpowiednich instytucji. Radna przypomniała, że droga wojewódzka łączy się z drogą powiatową i poprosiła, aby wziąć to pod uwagę.

Radny Mariusz Jabłoński opuścił salę narad. *Stan radnych 16.*

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że droga jest powiatowa, ale mowa jest o obrębie skrzyżowania z drogą wojewódzką, które podlega pod drogi wojewódzkie. Temat nie jest zamknięty, ponieważ w tej chwili zbierane są wszystkie problemowe sprawy związane z drogami wojewódzkimi i jest ich kilka. Gdy wszystkie sprawy zostaną ustalone zostanie umówione spotkanie z przedstawicielami odpowiedzialnymi za drogi wojewódzkie i kwestia, o której mówiła Radna L. Medyk również zostanie poruszona.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz odniósł się do interpelacji radnego A. Maciąga z poprzedniej sesji, odnośnie dofinansowań i możliwości pozyskania środków unijnych. Zarząd Powiatu wstępnie przeanalizował możliwości dofinansowań i jest kilka działań, które zostaną dogłębnie przeanalizowane, a są to m. in.: efektywność energetyczna w budynkach publicznych, wsparcie kształcenia ogólnego, wsparcie kształcenia zawodowego i analiza spółki Namysłowskie Centrum Zdrowia odnośnie infrastruktury ochrony zdrowia i profilaktyki zdrowotnej mieszkańców regionu. Starosta powiedział, że są to działania, z których byłaby możliwość skorzystania, jednak ostateczna decyzja zostanie podjęta po analizie możliwości finansowych Powiatu. Oprócz w/w działań są również inne programy rządowe tj. dostępność +, program dotyczący dróg, z którego Powiat będzie korzystał oraz zostanie złożony również wniosek na dofinansowanie boiska przy I Liceum Ogólnokształcącym.

Radny Adam Maciąg powiedział, że temat jest bardzo poważny, prosząc jednocześnie o informacje, gdyby pojawiły się inne pomysły i przemyślenia.

Radny Zenon Kotarski odniósł się do wiaduktu na terenie Gminy Domaszowice, mówiąc, że rolnicy mają dojazd do swoich pól. Są rozważania naprawy wiaduktu lub jego rozbiórka, dodając, że tańsza byłaby rozbiórka.

Radny Roman Letki zapytał, czy były wykonywane prace na terenie Gminy Pokój dot. łatania dziur, ponieważ w jego opinii w niektórych miejscach dziury nie są połatane m. in. w miejscowościach Domaradz i Fałkowice i prosi o ich załatwienie. Następnie odniósł się do przejazdu kolejowego w m. Pokój mówiąc, że tak jak i dziury tak i ten przejazd są udręką dla mieszkańców i pozostałych użytkowników dróg. Powiedział, że jest to sprawa do rozwiązania i bardzo prosi o wyrównanie tego odcinka. Dodał, że Gmina Murów również miała taką sytuację i sobie z nią poradziła.

Wicestarosta Namysłowski Tomasz Wiciak powiedział, że naprawy nawierzchni trwają i w pierwszej kolejności łatanie są duże dziury, a potem mniejsze.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że przejazd kolejowy w m. Pokój nie jest na gruncie powiatowym i Powiat nie może na nie swoim gruncie wykonywać jakichkolwiek inwestycji. Przejazd kolejowy wraz z pasem 20 metrów od granicy działki należy do kolei, a tory które tam się znajdują należą do dwóch różnych spółek kolejowych. W roku ubiegłym rozpoczęły się działania zmierzające do naprawy przejazdu kolejowego w m. Pokój, w tej chwili trwają działania dwóch spółek co do torów kolejowych. Starosta powiedział, że ma na uwadze powyższy problem, dodając, że jak sprawa będzie się przeciągać to zwróci się z pytaniem do Wójty Gminy Murów w celu dowiedzenia się jak analogiczny problem rozwiązała Gmina Murów.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz odniósł się do tematu łatania dziur, mówiąc, że po spotkaniu z Wójtami Gmin, chciałby, aby została opracowana procedura sprawdzania czy te załatwane dziury, faktycznie zostały załatwane, dodając, że wójtowie zadeklarowali swoją pomoc. Powiedział, że również postarają się zaangażować w to sołtysów. Starosta zadeklarował

pomoc w działaniach związanych z rozwiązaniem problemu z wiaduktem na terenie Gminy Domaszowice.

Radny Zenon Kotarski powiedział, że ekspertyzę dot. wiaduktu przekazał Powiatowemu Inspektorowi Nadzoru Budowlanego, który miał ją skonsultować z Inspektorem Wojewódzkim.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta powiedział, że wiadukt jest używany przez rowerzystów, ponieważ skraca on drogę między m. Strzelce a m. Gręboszów.

Wicestarosta Namysłowski Tomasz Wiciak powiedział, że zdarzają się sytuacje, że mieszkańcy nagrywają proces łatania dziur i mają pretensje, że nie jest to robione właściwie. Następnie przybliżył proces załatwienia dziur patcherem i masą na gorąco.

Ad 12)

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz odniósł się do skargi jaka została złożona do Wojewody Opolskiego przez grupę radnych. Powiedział, że w dniu ostatniej sesji kserokopia skargi wpłynęła do Urzędu i dotyczyła ona wyboru przewodniczącego rady w dniu 21 listopada 2018 r. Wojewoda Opolski zwrócił się o przesłanie wyjaśnień i informacji, co zostało zrobione. Otrzymał informacje, że radny Krzysztof Szyndlarewicz otrzymał w tym temacie pismo i zapytał, czy radny chciałby coś w tym temacie powiedzieć.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz powiedział, że radni mieli wątpliwości czy wybór przewodniczącego rady w listopadzie ubiegłego roku był zgodny ze Statutem Powiatu. Dzisiejsze głosowania utwierdziły radnych w przekonaniu, że wątpliwości były słuszne. Wątpliwości ma również Wojewoda Opolski, ponieważ w grudniu Wojewoda pisze, że sprawa jest trudna i potrzebuje więcej czasu na wyjaśnienie, deklarując, że do 17 stycznia br. otrzymamy odpowiedź, ale jej nie otrzymaliśmy. Radny zwrócił się do Starosty Namysłowskiego, aby uczulił swoich pracowników w sekretariacie, aby nie otwierali poczty adresowanej do radnego. Dodał, że zdaje sobie sprawę, że otwarcie listu było omyłkowe.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz odniósł się do ścieżek rowerowych, mówiąc, że we wrześniu ubiegłego roku jego wątpliwość budziła jakość wykonania ścieżek pomiędzy szkołą w Kamiennej a Rychnowem, ponieważ profil ścieżki zostawia wiele do życzenia. Zapytał czy budowa tej ścieżki została już oficjalnie zakończona i odebrana.

Radny Roman Letki opuścił salę narad. Stan radnych 15.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz odniósł się do skargi złożonej przez grupę radnych do Wojewody Opolskiego odnośnie wyboru przewodniczącego rady powiatu. Powiedział, że Wojewoda Opolski nie ma żadnych wątpliwości w powyższej sprawie. Czas na rozpatrzenie sprawy wynika z tego, że poprosił Urząd o wyjaśnienie i jest to standardowa procedura, ponieważ organ skarżony ma prawo do wypowiedzenia się. Insynuowanie, że były jakieś wątpliwości nadzoru Wojewody Opolskiego są zdecydowanie na wyrost. Starosta poinformował, że posiada informację, że w dniu 16 stycznia br. za zwrotnym potwierdzeniem odbioru zostało radnemu Krzysztofowi Szyndlarewiczowi wysłane pismo i być może radny ma nie odebrane awizo na poczcie. Starosta powiedział, że jest w posiadaniu pisma z nadzoru Wojewody Opolskiego, które następnie odczytał. Pismo dotyczyło przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego wobec uchwał z dnia 21 listopada 2018 r. i w jego wyniku stwierdził brak postaw do zastosowania środków nadzorczych – **załącznik nr 37** do protokołu.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz powiedział, że pisma są adresowane na niego, ponieważ znalazł się jako pierwszy radny na piśmie, a adres do korespondencji został podany do starostwa Powiatowego, dodając, że jeżeli zaginęło awizo to tylko w Starostwie Powiatowym a być może list jeszcze nie dotarł.

Radna Lucyna Medyk zwróciła uwagę na przebieg głosowania na przewodniczącego rady powiatu w dniu dzisiejszym i na głosowanie w dniu 21 listopada 2018 r., zwracając się z pytaniem do radnych czy nie uważają, że wcześniejsze głosowanie było źle przeprowadzone.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że Wojewoda Opolski podtrzymał stanowisko, że uchwała o wyborze przewodniczącego rady została podjęta zgodnie z prawem. Jedną z osób skarżących była członkiem Komisji Skrutacyjnej, która nie wniosła żadnych uwag do kart do głosowania ani do liczenia głosów. Powiedział, że radni są niekonsekwentni, ponieważ w złożonej skardze kwestionowali nie tylko wybór przewodniczącego rady powiatu, ale i funkcjonowanie rady i całego zarządu a mimo tego nadal biorą udział w pracach organu.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz powiedział, że radni mieli wątpliwości, dlatego do nadzoru Wojewody zostało skierowane zapytanie. Radni mieli prawo mieć wątpliwości, ale jednocześnie nie bojkotowali obrad. W dniu dzisiejszym, po długich dyskusjach udało się przeprowadzić wybory Przewodniczącego Rady tak, by wszyscy wiedzieli, jak zagłosować, czy jak powinna wyglądać procedura głosowania, aby była zgodna ze Statutem.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że nie było żadnego problemu z wyborem. Grupa dziesięciu radnych w dniu 21 listopada jak i w dniu dzisiejszym nie miała żadnego problemu z wyborem, to grupa 7 radnych w dniu 21 listopada jak i w dniu dzisiejszym miała problem z wyborem. To, że w dniu dzisiejszym ustalono, że wybór przewodniczącego rady powiatu będzie wyglądał tak, a nie inaczej wynikało tylko z powodu tego, że grupa siedmiu radnych miała z tym problem. Starosta powiedział, że chciał uniknąć sytuacji, że po raz kolejny będzie pisana skarga do nadzoru Wojewody, dodając, że wszystkie uchwały i głosowanie jakie odbywały się podczas tej kadencji były zgodne ze Statutem Powiatu Namysłowskiego.

Roman Półrolniczak powiedział, że radni procedują na sesjach zgodnie z prawem, a prawo demokracji pozwala się z czymś nie zgadzać. Powiedział, że jest dopiero czwarta sesja a radni przestają się szanować, co było widać przy delegowaniu radnych do komisji bezpieczeństwa i porządku, dodając, że nie było nic do stracenia, aby jeden radny z opozycji mógł brać udział w pracach tej komisji. Radny R. Półrolniczak zaapelował, aby nasze sesje były inne niż te które pokazywane są w mediach. Następnie pogratulował radnemu A. Michcie i radnemu A. Zielonce wyborów. Radny R. Półrolniczak odniósł się do wypowiedzi radnego Zbigniewa Bratosiewicza, mówiąc, aby nie „krzyczał” do radnych. Dodał, że wieloletnia praca wojskowego może mieć wpływ na sposób i ton Jego wypowiedzenia się.

Radny Zbigniew Bratosiewicz powiedział, że ma doniosły głos i należy się do tego przyzwyczać.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz odniósł się do ścieżek rowerowych. Powiedział, że inwestycja jeszcze nie została zakończona, planowany termin to koniec czerwca br. Przeanalizowane zostało wykonanie ścieżek rowerowych i do kilku miejsc są uwagi i były już prowadzone rozmowy z wykonawcą. W okresie wiosennym będzie zrobionych kilka poprawek na ścieżkach rowerowych.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz zapytał o formę płatności za ścieżki rowerowe.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że częściowe płatności były, ponieważ takie są wymogi jednostki finansującej, natomiast inwestycja nie jest jeszcze zakończona.

Radna Lucyna Medyk poprosiła, aby informacja o sesji - transmisji na żywo wraz z programem pojawiała się na stronie powiatu i na Facebooku, ponieważ mieszkańcy mają problem z odnalezieniem linku. Radna poprosiła również, aby podczas sesji na sali znajdowały się przedłużacze do naładowania tableta.

Radny Antoni Sobiegraj zapytał do kogo należy niszczący budynek po byłym ośrodku zdrowia.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że budynek ten nie jest własnością powiatu i należy do osoby prywatnej. Dodał, że z tego co wie to planowane są tam jakieś prace.

Radny Adam Maciąg powiedział, że w poprzednich kadencjach budynek po ośrodku zdrowia został przekazany Bonifratrom w zamian za rezygnację z praw własności do szpitala, by móc być pełnoprawnym właścicielem. Przewidywane było tam prowadzenie domu pomocy społecznej, ale do tej pory jak widać, nic z tego nie wyszło.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz powiedział, że mieszkańcy Smogorzowa proszą, aby odcinek między Kowalowicami a Smogorzowem był również odśnieżany i posypywany, ponieważ dwa tygodnie temu pojawił się tam problem.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że dwa tygodnie temu odbyło się spotkanie z policją na temat utrzymania dróg w sezonie zimowym i policja nie miała żadnych zastrzeżeń. Przez okres zimowy wszystkie drogi były przejezdne, nie było większych zagrożeń na drogach, a mieszkańcy mają różne oczekiwania, ale sprawdzi temat poruszony przez radę. Starosta Namysłowski dodał, że w jego opinii bezpieczeństwo mieszkańców nie było zagrożone.

Ad 13)

Radny Adam Maciąg powiedział, że ma uwagi do expose Starosty Namysłowskiego, które jest czymś strategicznym dla Powiatu. Uważa, że ważnym elementem brakującym w expose jest brak modelu zarządzania jakością nauczania, dodając, że nie jest to proste. Dodał, że jeżeli Starosta lub Zarząd przyjmą taką propozycję to proponuje swoją pomoc. Bardzo ważna jest ochrona środowiska, ponieważ smog dotyczy wszystkich i należy na ten temat rozmawiać, ponieważ działania w tym zakresie należy zaplanować. Radny Adam Maciąg odniósł się następnie do rzeczy szczytnych i ważnych zawartych w expose.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że szkoły posiadają dobry poziom nauczania, ale jeżeli jest coś co można zrobić by go poprawić to należy to zrobić. Rozwój gospodarczy należy przede wszystkim do Gmin, jednak można współpracować, czego przykładem jest wspólny problem dotyczący przejazdu i wiaduktu na ul. Łaczańskiej w stronę Łączan. Podniesienie jakości zdrowia i stanu dróg również wpływa na rozwój gospodarczy, dlatego jest za tym, aby podejmować wspólnie rozmowy na powyższe tematy. Ma nadzieję, że

na komisjach zostaną ustalone terminy w jakich wspólnie będziemy mogli zająć się ważnymi tematami. Starosta dodał, że jest przeciwny uwagom związanych z „robieniem polityki”, ale wszystkie inne merytoryczne uwagi będzie od wszystkich przyjmował.

Radna Lucyna Medyk powiedziała, że nikt nie chciał „politykować”. Odniosła się do wyborów na przewodniczącego rady powiatu w dniu 21 listopada 2018 r. mówiąc, że radni zgłaszali problem i zwracano się z pytaniem do Starosty, co w sytuacji, gdy okaże się, że uchwała została źle podjęta i głosowanie zostało źle podjęte. Radna powiedziała, że została przekrzyuczana, a mecenas powiedział, że nie będzie odpowiadał akademicko, dodając, że radni chcieli na ten temat porozmawiać. Na obecnej sesji przeprowadzono głosowanie prawidłowo, a wcześniej radni chcieli zgłosić zaistniały problem.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że w jego odczuciu to co w tej chwili powiedziała radna, to jest „robienie polityki”, ponieważ nie było żadnego problemu, tylko radnej L. Medyk wydawało się, że jest problem. Nadzór Wojewody stwierdził, że wybory zostały przeprowadzone zgodnie z prawem i mówienie, że był problem jest nadużyciem.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz powiedział, że ustawodawca nałożył obowiązek na Radę Powiatu powołanie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji i do tej pory Rada z tego obowiązku się nie wywiązała. Uważa, że powołanie w/w Komisji jest ważniejsze niż zmiany personalne jakie odbyły się na dzisiejszej sesji.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że na następnej sesji Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zostanie powołana. Nie zostało to zrobione na obecnej sesji, ponieważ uchwała zmieniająca statut została opublikowana z taką datą, że wchodzi w życie w piątek. Starosta dodał, że będzie trzeba wcześniej spotkać się w gronie radnych i ustalić skład Komisji Skarg, Wniosków i Petycji i ma nadzieję, że na następnej sesji zostanie ona powołana.

Ad 14)

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta powiedział, że wszystkie informacje Przewodniczącego Rady radni otrzymali drogą elektroniczną, a były to:

- wniosek radnej Gminy Pokój dot. remontu drogi powiatowej DP 1332 o i 1349 O na odcinku Fałkowice – Domaradz i Falkowice – Lubnów – **załącznik nr 38** do protokołu,
- pismo (prośba interwencyjna) mieszkańca ul. Grunwaldzkiej w Namysłowie w przedmiocie wycinki drzew przy ul. Grunwaldzkiej w Namysłowie, zniszczenia trawy i systemu korzeniowego na terenie działki Skarżącego oraz kradzieży ściętych drzew – **załącznik nr 39** do protokołu,
- pismo Komendy Powiatowej Policji w Namysłowie dotyczące przekazania skargi na Dom Pomocy Społecznej w Kamiennej – **załącznik nr 40** do protokołu,
- skarga na działanie radnego Powiatu Namysłowskiego – **załącznik nr 41** do protokołu,
- petycja dot. odnowy nawierzchni drogi powiatowej Dzików – Siedlice – **załącznik nr 42** do protokołu,
- petycja dot. remontu drogi powiatowej Żaba – Miodary – **załącznik nr 43** do protokołu,
- petycja dot. remontu drogi powiatowej w Siemysłowie – **załącznik nr 44** do protokołu,
- sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w Powiecie Namysłowskim za 2018 rok – **załącznik nr 45** do protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta poinformował, że kolejna sesja odbędzie się 27 lutego br., życząc miłego i bezpiecznego wypoczynku podczas ferii zimowych.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta zamknął IV posiedzenie Rady Powiatu Namysłowskiego.

IV sesja Rady Powiatu Namysłowskiego zakończyła się o godzinie 16⁴⁵.

Przewodniczący Rady Powiatu

Andrzej Michta

Przewodniczący Rady Powiatu

Andrzej Michta

Protokolant: Monika Duraj.....